
ZARZĄDZENIE Nr 0152/54/09
Wójta Gminy Krzyżanowice – Kierownika Urzędu

z dnia 31 sierpnia 2009 roku

w sprawie zmiany w Zarządzeniu Nr 0152/56/08 Wójta Gminy Krzyżanowice- Kierownika Urzędu 
z dnia 15 grudnia 2008 roku w sprawie zasad rachunkowości przyjętych przez jednostkę Urząd 

Gminy Krzyżanowice oraz zakładowych planów kont dla budżetu Gminy Krzyżanowice 
i jednostki Urząd Gminy Krzyżanowice

Na podstawie  art. 33 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j.  Dz.U. 
z 2001 r. Nr 142 poz.1591 z późn. zm.), ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (t. j. Dz. 
U. z 2002 r. Nr 76 poz. 694 z późn. zm.) oraz rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 
roku w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów 
jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. 
Nr 142, poz. 1020 z późn.zm.) 

zarządzam, co następuje:

§ 1

W załączniku nr 3 „ Zakładowy plan kont dla ewidencji księgowej budżetu jednostki Urząd Gminy 
Krzyżanowice”  do Zarządzenia Nr 0152/56/08 Wójta Gminy Krzyżanowice- Kierownika Urzędu z dnia 
15 grudnia 2008 roku  w sprawie zasad rachunkowości przyjętych przez jednostkę Urząd Gminy 
Krzyżanowice oraz zakładowych planów kont dla budżetu Gminy Krzyżanowice i jednostki Urząd 
Gminy Krzyżanowice dopisuje się:

W pkt. I Wykaz kont  w części  konta bilansowe
Konto 490 Rozliczenie kosztów 
Konto 640 Rozliczenia międzyokresowe kosztów

W pkt. II Opis kont w części konta bilansowe 
dopisuje się:

33 490 Rozliczenie kosztów
Konto służy do ewidencji kosztów rozliczanych w czasie, 
które w okresie poniesienia ujęto na koncie 400, a ich wartość 
została odłożona do rozliczenia w późniejszym okresie, oraz 
rozliczenia tych kosztów w następnym okresie w 
korespondencji z kontem 640. 
Po stronie WN ujmuje się przypadające na dany okres koszty 
rozliczane w czasie, które  poniesiono w poprzednich 
okresach.
Po stronie MA ujmuje się koszty poniesione w danym okresie 
a pozostawione do rozliczenia w następnych okresach.
Pod datą 31 grudnia saldo konta 490 przenosi się na konto 
860.

34 640 Rozliczenie międzyokresowe kosztów
Konto służy do ewidencji kosztów dotyczących przyszłych 
okresów sprawozdawczych (rozliczeń międzyokresowych 
czynnych) lub prawdopodobne koszty przyszłych okresów, 
którymi obciążono koszty działalności bieżącego okresu.
Na stronie WN  ujmuje się koszty poniesione w okresach 
sprawozdawczych, a dotyczące przyszłych okresów oraz 
koszty poniesione w okresie sprawozdawczym, na które w 
poprzednich okresach utworzono rezerwy. 
Na stronie MA  księguje się prawdopodobne w przyszłych 
okresach koszty, które zaliczono z wyprzedzeniem 
Konto 640 może wykazywać dwa salda:  saldo WN wyraża 



koszty przyszłych okresów i jest ujmowane w aktywach 
bilansu, saldo MA wyraża prawdopodobne przyszłe 
zobowiązania związane z działalnością bieżącego okresu, 
które wykazuje się w pasywach bilansu jako rezerwy na 
zobowiązania.
Typowe zapisy strony WN konta 640
- Koszty poniesione w danym okresie, a przewidziane do 
rozliczenia w przyszłych okresach – w korespondencji z 
kontem 490
Typowe zapisy strony MA konta 640
- Odpisanie kosztów rozliczanych w czasie – w 
korespondencji z kontem przeciwstawnym 490 

640-1 Rozliczenia międzyokresowe czynne
Do rozliczeń międzyokresowych czynnych kwalifikuje się 
między innymi poniesione koszty  płatne z góry na następny 
rok np. z tyt. ubezpieczeń majątkowych oraz prenumeraty 
czasopism i innych wydawnictw.
Uwzględniając zasadę istotności (brak rozliczeń z tytułu 
podatku dochodowego od osób prawnych)  ustala się 
przeksięgowanie jednorazowo całej kwoty dotyczącej danego 
roku w styczniu następnego roku  w koszty rodzajowe 
przyszłego roku.  Tym samym uwzględniając zasadę 
istotności rezygnuje się z rozliczeń międzyokresowych 
kosztów nieistotnych co do wielkości wyniku lub kosztów 
występujących  z tego samego tytułu i przechodzących z roku 
na rok w zbliżonej wartości (w szczególności opłaty za media 
w budynku Urzędu Gminy, na składowisku  odpadów 
komunalnych, w budynkach komunalnych)

640-2 Rozliczenia międzyokresowe bierne
Do rozliczeń międzyokresowych biernych możemy między 
innymi zaliczyć przyszłe świadczenia na rzecz pracowników, 
które można oszacować w sposób wiarygodny  
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§ 2

1. W załączniku nr 2 „ Plan kont dla budżetu Gminy Krzyżanowice” do Zarządzenia Nr 0152/56/08: 
Wójta Gminy Krzyżanowice- Kierownika Urzędu z dnia 15 grudnia 2008 roku  w sprawie zasad 
rachunkowości przyjętych przez jednostkę Urząd Gminy Krzyżanowice oraz zakładowych planów 
kont  dla  budżetu  Gminy Krzyżanowice  i  jednostki  Urząd Gminy Krzyżanowice  wprowadza się 
następującą zmianę:
-  w pkt  II Opis kont za wprowadzoną tabelą
zdanie „W przypadku zmian polegających na rozszerzeniu konta syntetycznego o kolejne cyfry, 
zmiany takie nie wymagają formy pisemnej.” 
zastępuje się zdaniem :
 „W przypadku zmian   polegających na rozszerzeniu konta syntetycznego o kolejne cyfry lub 
opisy i nazwy zmiany takie nie wymagają formy pisemnej.”

  
2. W załączniku nr 3 „ Zakładowy plan kont dla ewidencji księgowej budżetu jednostki Urząd Gminy 

Krzyżanowice”  do Zarządzenia Nr 0152/56/08 Wójta Gminy Krzyżanowice- Kierownika Urzędu z 
dnia 15 grudnia 2008 roku  w sprawie zasad rachunkowości przyjętych przez jednostkę Urząd 
Gminy Krzyżanowice oraz zakładowych planów kont dla budżetu Gminy Krzyżanowice i jednostki 
Urząd Gminy Krzyżanowice wprowadza się następującą zmianę:
- w pkt. II Opis kont za wprowadzoną tabelą  
zdanie „W przypadku zmian polegających na rozszerzeniu konta syntetycznego o kolejne cyfry, 
zmiany takie nie wymagają formy pisemnej.”
zastępuje się zdaniem : 
„W przypadku zmian   polegających na rozszerzeniu konta syntetycznego o kolejne cyfry lub opisy 
i nazwy zmiany takie nie wymagają formy pisemnej.”



§ 3

Wykonanie zarządzenia powierza się Skarbnikowi Gminy.

§ 4

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podjęcia.
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